## CIANJANG EVENING NEWS

## 有用 有趣 有温度

小店帮小店,小店陪大家。 记录店主们的所见所闻,所思所想,所忧所喜 一起来看看小时小店故事吧





# 钱江晚报"小时凉茶摊"昨起全城上线

截至昨天傍晚,小时凉茶摊共设了86个。扫二维码可以找到离你最近的茶摊

本报记者 施雯 章然 谢春晖 杨茜 詹程开 盛锐 朱燕

昨天,头伏日,一个约定如期实现。"小时小店请你喝凉茶"活动的"小时凉茶摊"正式全城上线。

活动缘起于钱江晚报小时小店店主龚芸自发的一个举动。半个月前,她在自己小店门口摆出凉茶桶,并拍了几张照片发到了小时小店群里。

没想到,此举得到了很多人点赞和响应。有店主捐出10多个凉茶桶,也有店主默默地摆出了同款凉茶摊……经钱江晚报·小时新闻报道后,杭州市红十字会医院、杭州市中医院、余杭区第二人民医院先后加盟助力,捐出了500多包特别配置的凉茶包。余杭、临平等地的老街有10多个面店集体加入,上城区彭埠街道几十个凉茶摊也来参与,还有多个社区、农贸市场、西湖边……

一个个贴有"小时小店请你喝凉茶"标识的凉茶桶,在杭城各处陆续出现,并 在昨天集体亮相。



设在文晖街道疫苗接种点的凉茶摊

# 西湖边的小时凉茶摊刚上线半小时就空桶

"9点钟出摊,9点半,一桶55升的凉茶就见底了。"设在西湖断桥边的小时凉茶摊,太火了。

昨天上午,管这个摊点的保俶消防救援站消防小 哥忙坏了,"一杯接一杯呢。大家都说,走着走着就渴 了,能在美丽的西湖边喝上免费的凉茶,爽!"

位于西湖断桥边的小时凉茶摊,由杭州保俶消防 救援站与钱江晚报·小时新闻共同推出,用的是杭州市 中医院赠送的凉茶包。

消防员小哥说,一大早,大家先在消防站里忙开了,起锅烧水,准备好了满满两大桶凉茶,然后一桶放断桥边,一桶放宝石山脚下。

保俶消防救援站指导员张宗杰说,9点不到,凉茶摊在断桥边一出现,就被游客火速围观,"大家都夸凉茶好喝,及时。"9点半不到,一大桶凉茶见底,"我们赶紧让站里的兄弟先把宝石山脚下的那桶凉茶送来应急,然后让站里的兄弟继续把茶水煮起来。"

这个夏天,断桥边的小时凉茶摊会在每个周末出摊,宝石山脚下的小时凉茶摊则每天不间断供应。张宗杰说,消防站人手不太够,但他们会努力服务好大家,"过段时间,我们还打算给大家提供冰镇绿豆汤!"

#### 彭埠街道统一烧茶 余杭街道六家人气面馆加入

昨天下午1点左右,杭州上城区运河东路旁,运河 指挥部的食堂里热火朝天。彭埠街道的爱心凉茶原浆 在锅内咕噜咕噜翻滚着,飘出的茶香带着丝丝甘甜。

门口排队的是各个社区的凉茶桶,正等着锅里的凉茶出来。

前段时间,得知钱江晚报·小时新闻推出"小时小店请你喝凉茶"活动,彭埠街道组团加入。昨天,彭埠街道有48个凉茶摊上线,都贴上了"小时小店请你喝凉茶"的统一标识。

"这是第一锅,已经煮了1个小时了。"负责煮凉茶的吴大姐说,因为第一锅的药材没有浸泡过,所以煮得久一点,"后面两锅已经泡起来了,药力能更好释放,这样煮起来就可以快二三十分钟。"随着茶水沸腾,整个厨房和蒸笼一样热。

值得一提的是,彭埠街道的茶都是用农夫山泉煮的。院子里放着不少空瓶子,"等茶凉了,我们要装回空瓶里,送给环卫工人。"

第一锅凉茶装桶了。原浆和水的比例是1:4,有部分市民率先喝到了用冰水兑好的凉茶,"很清凉,好喝。"有小朋友说,有王老吉的味道,还有点椰子汁的味道。



表1-4代 III FF

<u>认准这个标志</u> <u>走过路过不要错过</u> 进来免费喝一杯消消暑



西湖断桥边的凉茶摊,消防队员为游客服务



本报男记者帮忙将彭埠街道统一煮好的茶送往摊点



扫一扫 找离你最近的茶摊

送清凉队伍带着凉茶去各个摊点,记者小哥 哥也一起帮忙。

送外卖的章师傅停下匆匆的脚步,快速喝下两杯,"跑了一早上,确实挺渴的。"章师傅说,从早上8点开始跑单,到现在都没休息过。

这次牵头参加活动的街道,还有余杭街道。 昨天起,余杭街道联合钱江晚报·小时新闻,在该 街道辖区里的金贵面馆、明华面馆、老沈面馆、红 宇面馆、礼华面馆、老马面馆这六家人气最旺的余 杭特色面店,陆续设立免费凉茶桶,欢迎大家去喝 免费凉茶。

### 疫苗接种点也有凉茶摊 志愿者和护士们都说好

昨天虽然很热,但还是有不少人去打疫苗。 杭州文晖街道卫生服务中心是疫苗接种点。

下午1点,小时小店凉茶摊就在这里摆了出来,一个大大的不锈钢茶桶。"我上午10点就烧好了,一直等它凉,现在人口刚刚好。""武林大妈"李青说。

63岁的李青,是打铁关社区居民,退休后开始做志愿服务。社区凉茶摊已经摆到了第六年,她也成了"元老","这是头一回加入'小时小店请你喝凉茶'活动,摆在卫生服务中心这边,正好服务接种疫苗的市民。"

李青说,凉茶摊7月7日开出,来喝茶的人不少。"前几天打疫苗,排队要一个小时。大热天的,喝一杯我们提供的凉茶,能解暑。"

来打疫苗的人不少,但没有排队,陆陆续续有人来喝茶。有人喝了凉茶后,说了句"太贴心"。

18岁的温俊杰是现场的志愿者,浑身是汗。他今年刚参加完高考,还等着填志愿,每天他从乔司的家里赶到这里,做6小时的志愿服务。"一直站着,帮来打疫苗的人们建档。天太热了,有了凉茶摊,喝口茶会舒服好多。"

在李青的提议下,几名志愿者还把凉茶送到护士手边。"谢谢,谢谢!"年轻的护士们连声感谢。

另外,有不少读者在钱江晚报·小时新闻客户 端和钱江晚报微信公众号里留言说,想去品尝一 下小时凉茶摊的凉茶,但不知道离自己最近的凉 茶摊在哪里。

为此,记者根据小店群里、各街道社区、农贸市场等更新的最新"小时凉茶摊"分布点位,制作了一张表格,扫一扫二维码就能看到。

截至7月11日傍晚,小时凉茶摊共设了86